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NELLE OCCASIONI DI COLLABORAZIONI CON L'ISTITUTO 
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SE HA COLLABORATO ALLE ATTIVITA' DI PCTO O HA ACCOLTO 

STUDENTI IN STAGE 
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Il personale di segreteria fornisce le informazioni necessarie
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IMMAGINE DELLA SCUOLA 
 

 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Liceo
Artistico

Liceo
Mus/Cor

Tec. Grafico Sc. Comm Sc. Comm.
DOL

Liceo Art
Serale

0% 0% 0% 0%

18%

0%

17%

36%

24%
28%

9%

29%

50%

28%

49%

36% 36%

14%

33%
36%

27%

36% 37%

57%

Comunicazione
Sono soddisfatto della comunicazione interna
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La scuola è impegnata a diffondere le sue iniziative all’esterno
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COINVOLGIMENTO  
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Immagine della scuola
Le iniziative della scuola sono conosciute sul territorio
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Coinvolgimento
Il personale viene coinvolto nelle scelte e sollecitato in vari modi a dare il proprio 

contributo.
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Le famiglie collaborano attivamente all’attività educativa della scuola
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Coinvolgimento
Il personale della scuola è soddisfatto del Piano Triennale dell’Offerta 
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Il personale è supportato nelle problematiche
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Sono soddisfatto di far parte di questa scuola
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Leadership
Il Dirigente Scolastico gestisce il suo ruolo con efficienza ed efficacia
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Leadership
Il DSGA sa gestire il suo ruolo con efficienza ed efficacia
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Leadership
Il Dirigente Scolastico è impegnato  a promuovere il miglioramento continuo
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Leadership
I Collaboratori del Dirigente sono efficienti 
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Leadership
La dirigenza riconosce l’impegno individuale e di gruppo e lo incoraggia ai fini del 

miglioramento
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Leadership
La scuola sostiene i bisogni formativi degli insegnanti
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Sono soddisfatto della Dirigenza
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Leadership
Il personale della scuola viene sostenuto e stimolato a proporre iniziative
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Leadership
Gli incarichi di responsabilità sono attribuiti in modo trasparente in base 

alle competenze
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Clima 
La Dirigenza è accogliente e contribuisce efficacemente alla soluzione dei problemi
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Clima 
Le relazioni tra colleghi sono di collaborazione e condivisione indipendentemente dal 

loro ruolo nella scuola
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Clima 
Le relazioni tra personale della scuola e studenti sono improntate sul 

rispetto e la collaborazione
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Clima 
Le relazioni tra il personale docente e ATA sono improntate sulla 

collaborazione
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Inclusione
L'inclusione di tutti gli alunni è una priorità della scuola

Mai

Qualche volta

Spesso

Sempre

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

Liceo
Artistico

Liceo
Mus/Cor

Tec. Grafico Sc. Comm Sc. Comm.
DOL

Liceo Art
Serale

0% 0% 0% 0% 0% 0%
4%

0%
3% 4%

9%

0%

33%

14%

42% 44%

36%

14%

63%

86%

55%
52%

55%

86%

Inclusione
I docenti tengono conto dei bisogni formativi di ogni studente (stranieri, 

disabili, con profitto carente/eccellente)
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Inclusione
Tutte le forme di sostegno all'inclusione sono coordinate in modo da 

accrescere la capacità della scuola di rispondere ai bisogni degli alunni 
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Ambiente di lavoro
In base alla tua esperienza i  locali della scuola sono accoglienti e puliti
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ATTIVITA’ SEGNALATE DEL PTOF 

Inclusione 31% 

Orientamento 10% 

Progettazione (PON, POR, Erasmus, Mobilità studenti-docenti) 9% 

Coordinamento generale ambiti 8% 

Coordinamento ambito disciplinare 7% 

Istruzione degli adulti 5% 

Coordinamento CdC 4% 

Orario 3% 

Comunicazione interna ed esterna 3% 

Coordinameto generale CdC 3% 

PNSD 3% 

Coordiamento Educazione Civica 3% 

Tutoraggio neo-immessi 3% 

Valutazione di Istituto 2% 

Supporto studenti - Relazioni Scuola-famiglie 1% 

Sviluppo risorse umane 1% 

Coordinamento PTOF 1% 

CLIL 1% 

Test center ECDL 1% 

Educazione civica 0% 

Coordinamento Azioni di miglioramento 0% 

INVALSI 0% 

Prevenzione del debito/Corsi di recupero 0% 
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Ambiente di lavoro
In base alla tua esperienza i  locali della scuola rispondono alle esigenze 

didattiche 
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PERCENTUALE VOTANTI 
 

 

 

RELAZIONE CON TUTTE LE COMPONENTI SCOLASTICHE 
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Relazioni con tutte le componenti scolastiche
Il Dirigente scolastico con i suoi collaboratori sono disponibili ad ascoltare i problemi 

posti 
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Relazioni con tutte le componenti scolastiche
Gli insegnanti sono collaborativi e disponibili

Mai

Qualche volta

Spesso

Sempre

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Liceo Artistico Liceo Mus Cor Tec.  Grafico Sc. Comm. Sc.Comm. DOL Liceo Art Serale

7%

33%

15%

10%

1%

5%

30%

42% 41%

27%

18%

10%

44%

21%

30%

49%

36%

32%

19%

4%

14% 14%

45%

53%

Relazioni con tutte le componenti scolastiche
Il personale di segreteria è efficiente e disponibile
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Relazioni con tutte le componenti scolastiche
Il personale non docente è efficiente ed accogliente
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Relazioni con tutte le componenti scolastiche
Il rapporto fra studenti è basato sul rispetto, l'amicizia e la collaborazione
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SODDISFAZIONE PER LA SCUOLA  
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Relazioni con tutte le componenti scolastiche
Nella scuola viene contrastato il bullismo
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Soddisfazione per la scuola
Quello che si impara a scuola è utile per le scelte future
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Soddisfazione per la scuola
Le attività proposte dalla scuola rispondono alle aspettative 
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Soddisfazione per la scuola
Gli insegnanti spiegano in modo chiaro
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Soddisfazione per la scuola
Le lezioni sono interessanti e stimolano la curiosità
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Soddisfazione per la scuola
I criteri di valutazione e i voti sono chiari e comunicati agli 

studenti
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Soddisfazione per la scuola
I locali della scuola sono accoglienti e puliti
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Soddisfazione per la scuola
L’immagine della scuola all’esterno è buona
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COMUNICAZIONE INTERNA ED ESTERNA 
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Soddisfazione per la scuola
Le attività di recupero e sostegno sono efficaci 
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Comunicazione interna ed esterna
Le comunicazioni della scuola rivolte a studenti sono 

chiare e tempestive
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Comunicazione interna ed esterna
La scuola è presente nei mezzi di comunicazione (giornale, 

radio, TV…)
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Comunicazione interna ed esterna
Il sito web della scuola è utile per l’informazione
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Comunicazione interna ed esterna
Utilizzi il registro elettronico 
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Comunicazione interna ed esterna
I tuoi genitori consultano il registro elettronico

Mai

Qualche volta

Spesso

Sempre



32 
 

STUDENTI LICEO ARTISTICO SERALE 

 

  

STUDENTI SERVIZI COMMERCIALI e LICEO ARTISTICO SERALE 
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L’organizzazione del tempo scuola in 5 giorni di lezione in presenza è 
adeguata  per le attività formative
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ITC
Le metodologie adottate dai docenti suppliscono l'assenza di un libro di 

testo
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ITC 
I materiali caricati in piattaforma sono utili per lo studio
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ITC 
Ritieni utile l'adozione di un libro di testo
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STUDENTI SERVIZI COMMERCIALI DOL 
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Il tutor, se presente, è efficiente e disponibile
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Sc. Comm DOL 
L’organizzazione del tempo scuola su 3 giorni settimanali è adeguato per le 

attività formative
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Sc. Comm. DOL
Sono disponibile a frequentare le lezioni in presenza 2 volte alla 

settimana  - solo per gli studenti in presenza 
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PERCENTUALE VOTANTI 
 

 

RAPPORTI INTERPERSONALI E CLIMA  
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Rapporti interpersonali e clima
Il Dirigente Scolastico ed i suoi collaboratori sono disponibili ad ascoltare i problemi 

posti e sono attivi nel trovare soluzioni

Mai

Qualche volta

Spesso

Sempre



36 
 

 

 

 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Liceo Artistico Liceo Musicale e Cor Tec. Grafico Sc. Comm.

2%
0%

5%

0%

17%

7%

14%

20%

33%

40%

33%
36%

48%

53%

48%
44%

Rapporti interpersonali e clima
Il personale docente è disponibile e collabora con  la famiglia
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Rapporti interpersonali e clima
Il personale di segreteria è efficiente e disponibile
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CRITERI DI VALUTAZIONE 
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Rapporti interpersonali e clima
Il personale non docente è efficiente e accogliente
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Criteri di valutazione 
I criteri di valutazione sono chiari e comunicati 
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SODDISFAZIONE PER LA SCUOLA  
 

 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Liceo Artistico Liceo Musicale e Cor Tec. Grafico Sc. Comm.

0% 0% 0% 0%

14% 13%
10%

24%

48%

60%
57%

36%38%

27%

33%

40%

Criteri di valutazione 
I giudizi di valutazione rispettano i criteri dichiarati
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Soddisfazione per la scuola
L’immagine della scuola all’esterno è buona
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Soddisfazione per la scuola
Sono soddisfatto della scuola
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Soddisfazione per la scuola
Le attività di recupero e sostegno sono efficaci
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ATTIVITA’ CHE RISPONDONO ALLE ASPETTATIVE FRA QUELLE 

PROPOSTE DALLA SCUOLA  

 

SODDISFAZIONE PER LA COMUNICAZIONE 
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Quali fra le attività proposte dalla scuola rispondono 
maggiormente alle sue aspettative
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Soddisfazione per la comunicazione  
Le comunicazioni della scuola sono chiare e tempestive
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Soddisfazione per la comunicazione 
Consulta il registro elettronico 
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Soddisfazione per la comunicazione
Ritiene che le informazioni fornite nel registro elettronico siano chiare e soddisfacenti 
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Soddisfazione per la comunicazione  
Le informazioni relative al profitto o alle assenze sono facilmente accessibili 
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La scuola è presente nei mezzi di comunicazione diffondendo le proprie iniziative  
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PRIORITA’ CHE LA SCUOLA DOVREBBE AVERE 

Liceo Artistico 

L'indirizzamento alla vita migliore per lo studente, certificazioni, partecipazioni ad eventi inerenti 
al percorso, tutela dello studente, informazione sui fatti quotidiani, introduzione alla vita futura 
e alle vie sperimentali; Comprensione verso gli studenti nelle varie situazioni; La presenza dei 
professori a lezione... Che spesso e volentieri sono assenti; La presenza dei professori a lezione... 
Che spesso e volentieri sono assenti; Fornire ai ragazzi competenze spendibili nel mondo del 
lavoro; far conoscere, in maniera più approfondita possibile, le differenti tecniche artistiche per 
far sì che chi vuole continuare nel settore possa scegliere quello a lui più idoneo; intrecciare 
rapporti importanti con le aziende ( al IV - V anno) per presentare i ragazzi introducendoli al 
mondo del lavoro; corpo docente valido; visite didattiche mirate; Preparazione concreta 
all'indirizzo scelto (insegnare un mestiere o basi solide sulle scelte seguenti); Favorire la 
motivazione nei confronti della conoscenza; Educare e formare; Dovrebbe fornire corsi di 
recupero pomeridiani per i ragazzi che sono rimasti indietro; La sicurezza e l'educazione; 
Didattica/rapporto con gli alunni 

Liceo Mus/Cor 

 Una valida offerta formativa; Rafforzare competenze nelle discipline comuni in affiancamento a 
quelle di indirizzo; Cultura, informazione, pensiero critico e aiuto nell'inserimento sociale, anche 
a livello internazionale. Sarebbe opportuno avere progetti Erasmus; Rispetto, educazione 
insegnamento; Coerenza, coinvolgimento, trasmettere entusiasmo per la conoscenza; Un' 
ottima preparazione relativa alle materie di indirizzo del percorso di studi scelto ed una 
educazione che contribuisca a fornire ai ragazzi gli strumenti per poter stare in maniera 
armoniosa nella società sviluppando il proprio pensiero critico; Non saprei. Ho visto che i ragazzi 
certificati hanno una attenzione buona, spero che la scuola continui con questa attenzione. 
Molti progetti sono stati fatti rispetti ai primi anni causa pandemia. Magari spero in futuro 
qualche uscita didattica o gita per far conoscere dal vivo opere d'arte o altro ai ragazzi; Saper 
valutare ogni alunno per le sue capacità e aiutarlo a realizzare i propri progetti; Lavorare sui 
punti deboli degli alunni, sulla loro autostima, sull'integrazione e sui loro possibili percorsi post 
diploma 

Tec. Grafico 

Istruzione; La pulizia; Assicurarsi che il ragazzo sia sereno, disponibile al dialogo e fare in modo 
da parte del docente di attirare l'attenzione incuriosendo lo studente; Far sentire il più possibile 
a proprio agio gli studenti; Professori qualificati e seri; Garantire agli allievi tutti gli strumenti 
necessari all'approfondimento (laboratori, pc, etc), migliorare l'aggregazione e la collaborazione 
tra studenti, preparare i ragazzi efficacemente al lavoro; La scuola deve innanzitutto 
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Soddisfazione per la comunicazione  
Il sito web della scuola è utile per l’informazione
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AGGREGARE, FORMARE i giovani al lavoro, ELEVARE il livello culturale, COLLEGARE i giovani al 
territorio; Istruzione e formazione inclusione; Avviare al mondo del lavoro 

Sc. Comm. 

 Intervenire sulle lacune dei ragazzi; Istruzione, e il rapporto con i docenti; Rapporto tra alunno e 

scuola; Portare i ragazzi ad apprendere gli argomenti di studio; Organizzazione e più uscite 

didattiche; Mettere a disposizioni corsi per la formazione degli studenti e certificazioni di 

informatica e lingua inglese; Il futuro lavorativo degli studenti e la loro cultura; La preparazione 

degli alunni; Iniziativa sulle certificazioni 

 

 

 

 

PERCENTUALE VOTANTI 
 

 
P.zza de Maria V. Brigate Partigiane V. Pian d'Alma
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COMUNICAZIONE 

 

IMMAGINE DELLA SCUOLA 
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COINVOLGIMENTO 

 

LEADERSCHIP 
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CLIMA 

 

AMBIENTE DI LAVORO 
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SODDISFAZIONE DEL PERSONALE 

 

 

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

Il personale ATA
viene sotenuto e

stimolato a
proporre
iniziative

Gli incarichi di
responsabilità

sono attribuiti in
modo

trasparente in
base alle

competenze

La scuola
sostiene i bisogni

formativi del
personale ATA

La suddivisione
del Fondo di

Istituto è
soddisfacente

Sono soddisfatto
del mio lavoro

8% 8%

0%

8%

0%

33% 33%

50%

17%

0%

33%

8%

25%

42%

50%

25%

50%

25%

33%

50%

SODDISFAZIONE DEL PERSONALE

Mai

Qualche volta

Spesso

Sempre



49 
 

 

2022 


